

Priopćenje za javnost

Predstavljen Program podrške građanima Republike Hrvatske nakon ulaska u Europsku uniju

Zadar, 3. srpnja 2013.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva i IMPACT - Europski centar za međusektorsku suradnju u suradnji s organizacijom ECAS iz Bruxellesa u srijedu 3. srpnja 2013. godine u Centru IMPACT u Zadru predstavili su Program podrške građanima Republike Hrvatske nakon ulaska u Europsku uniju.

Program podrške predstavljen je na javnoj raspravi koja se održala prvog dana konferencije posvećene provedbi međunarodnog projekta podrške građanima u EU pod nazivom 'Trostruko A za građane: Pristup informacijama, savjetovanje & aktivna pomoć'.

Poštivanje ljudskih prava prioritet je za građane Europske unije, a Povelja Europske unije o temeljnim pravima, koja je stupila na snagu 2009., nadnacionalni je dokument koji treba ojačati te slobode. No, je li to samo riječ na papiru ili nešto što stvarno može dovesti do konkretne pomoći? Kako ostvariti svoja prava? Tko može pomoći? Postoji li brz, učinkovit servis otvoren građanima koji može pomoći neposredno, bez dugotrajnih birokratskih procedura?

Upravo na ta pitanja dao je odgovor Program podrške koji je pripremila Nacionalna zaklada u suradnji s Europskom službom za građansku akciju (ECAS – European Citizen Action Service) iz Bruxellesa, o kojem je govorila Cvjetana Plavša-Matić, upraviteljica Nacionalne zaklade. Tom prigodom prikazana su dva video spota koja je producirao portal Euronews iz Bruxellesa, u suradnji s ECAS-om, a vezana uz ulazak Hrvatske u EU. Spotovi su prevedeni na hrvatski jezik, a govore o temeljnim pravima građana Europske unije te načinima kako ih se može ostvariti te daljnjim izazovima u području unaprijeđivanja pravnog okvira u Hrvatskoj.

Kako može ostvariti svoja prava svaki građanin Europske unije odgovara spot "Što je s mojim pravima?" (What about my rights?). Pozivajući se na Povelju Europske unije o temeljnim pravima, spot govori o potrebi podizanja svijesti građana RH o njihovim pravima te predstavlja Kliniku za

prava EU, projekt koji je početkom siječnja počela provoditi organizacija ECAS u suradnji sa Sveučilištem u Kentu, u Bruxellesu.

Hrvatski građani i građanke moći će koristiti i podršku kroz program *Vaš europski savjetnik* koji godinama provodi ECAS, a od 1.7.2013. u programu će sudjelovati i dvije pravne stručnjakinje iz Republike Hrvatske.

Spot "Hrvatska: hej, sada sam i ja građanin EU!" (Croatia: hey, but I'm an EU citizen now!) govori o području zakonodavstva koje nastavlja velike prilagodbe europskom pravnom sustavu te potrebi daljnjeg usavršavanja kako bi hrvatski odvjetnici, pravni stručnjaci, predstavnici organizacija civilnoga društva učinkovito zastupali prava građana sukladno novim pravnim standardima.

Kao dio Program podrške građanima Republike Hrvatske nakon ulaska u Europsku uniju predstavljene su publikacije "50 pitanja i odgovora o pravima građana Europske unije" i "Nacrt Povelje o europskom građanstvu" te prikazane aktivnosti IMPACT ureda za međusektorsku suradnju i dijalog u Bruxellesu koji omogućuje organiziranom civilnom društvu iz Republike Hrvatske jednostavniju i učinkovitiju komunikaciju s institucijama u Bruxellesu.

Prema riječima upraviteljice Nacionalne zaklade, Cvjetane Plavša-Matić, predstavljanjem Programa podrške hrvatskim građanima, Nacionalna zaklada je potvrdila svoju dugogodišnju pripravnost u pravovremenom informiranju i savjetovanju javnosti, organizacija civilnoga društva i građana da što spremnije idu ukorak s promjenama te da lakše razumijevaju svoja prava i mogućnosti u Europskoj uniji.

Molimo predstavnike medija da postavljanjem ili prikazivanjem video spotova u svojim medijima, pridonesu boljem informiranju građana i građanki Hrvatske o ostvarivanju njihovih prava i mogućnosti u Europskoj uniji.